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Francois Villon: Ellentétek balladájaFrancois Villon: Ellentétek balladája

Szomjan halok a forrás vize mellett;
Tűzben égek és mégis vacogok;
Parazsas kályhánál vad láz diderget;
Hazám földjén is száműzött vagyok;
Csupasz féreg, díszes talárt kapok;
Hitetlen várok, sírva nevetek;
Az bíztat, ami tegnap tönkretett;
Víg dáridó bennem bosszúság;
Úr vagyok, s nem véd jog, se fegyverek;
Befogad és kitaszít a világ.

Nem biztos csak a kétes szememnek
S ami világos, mint a nap: titok;
Hiszek a véletlennek, hirtelennek,
S gyanúm az igaz körül sompolyog;
Mindig nyerek és vesztes maradok;
Fektemben is a fölbukás fenyeget;
Van pénzem, s egy vasat se keresek,
És reggel köszönök jó éjszakát;
Várom, senkitől, örökségemet;
Befogad és kitaszít a világ. (…)

AJÁNLÁS
Herceg, kegyes jóságod lássa meg:
Nincs eszem, s a tudásom rengeteg.
Lázongva vallok törvényt és szabályt.
S most mi jön ? Várom pályabéremet
Mert befogad és kitaszít a világ.

( Szabó Lőrinc fordítása )
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SZÉKELY NÉPVISELET NAPJA
2024. július 5., péntek

Székely népviselet napja 2024-ben? Minden olyan alka-
lom, amely a népviseletünkről szól, közelebb visz ahhoz, 
hogy ki-ki megtalálja a népviselethez való viszonyát. 
Tudatosan döntsön arról, miként határozza meg saját 
népviseletét. Teheti ezt születési helye, családi öröksége 
mentén vagy nemzeti hovatartozásának szimbólumaként. 
Láthatjuk benne azt is, hogy letűnt korok emberének 
öltözete a mai kor népviselete, ugyanakkor felnőhetünk 
ahhoz, hogy megértsük jelentőségét. Ha örökségként 
gondolunk rá, akkor magában rejti saját családunkat: 
anyai, apai, nagyszülői örökségünket. Ereje van, korokon 
átnyúló érintése, valamilyen romantikája, szépsége, 
értéke. Ha magyarságunkat, székelységünket, hova-
tartozásunkat fejezzük ki általa, öltözetünk egyfajta 
nemzeti szimbólummá válik. Törekednünk kell arra, hogy 

megtaláljuk, mivel kapcsol össze bennünket. És ami ennél 
is fontosabb, olyan legyen ez a viszonyulás, hogy örökül 
merjük hagyni gyermekeinknek, minden szépségével és 
kötelékével együtt. 

Idén a székely népviselet napját július 5-én, pénteken 
ünnepeljük, hasonlóan az elmúlt évekhez, egy nappal az 
Ezer Székely Leány Napját megelőzően. Aki tehát kicsit 
másként szeretné megélni az együvé tartozás érzését, arra 
biztatjuk, hogy ezen a napon öltse magára székely viseletét 
vagy jelzésértékkel annak valamely darabját.

A székely népviselet napján készült fényképeket (a részt-
vevők nevével és helységnévvel ellátva) július 5-én várjuk a 
hargitaneptanc@gmail.com e-mail-címre, illetve a Hargita 
együttes Facebook-oldalára privát üzenetként. A fotókat 
megosztjuk az együttes Facebook-oldalán. 

EZER SZÉKELY LEÁNY NAPJA
2024. július 6., szombat / Csíkszereda, Csíksomlyó

Népviseletünk, néptáncunk, népzenénk tisztelete és a 
magyar nyelven elmondott ima székelységünk egyik fontos 
küldetése, melynek teljesítéséért mindennap tennünk kell.

Erre az Ezer Székely Leány Napja rendezvény is egy kivá-
ló lehetőség, amikor közösségben, együtt tehetjük mindezt.
Kulturális örökségünk ápolásának különösen felemelő és 

közösségépítő rendezvénye, az Ezer Székely Leány Napja 
– a népviseletbe öltözött résztvevők közös éneke, imája, 
tánca által – minden alkalommal felejthetetlen közösségi 
élménnyel gazdagít bennünket.

Szeretettel várunk mindenkit, arra biztatva a résztvevő-
ket, hogy népviseletben jöjjenek a találkozóra!  

HARGITA NEMZETI SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES
www.hargitatanc.ro
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PROGRAMTERV

Csíkszereda, Szabadság tér
• 9.00 Gyülekező a Szabadság téren
• 9.15 Megnyitó, köszöntő
• 9.45 Felvonulás a csíksomlyói kegytemplomba 

Csíksomlyói kegytemplom
• 11.00–12.00 Ünnepi szentmise a kegytemplomban
• 12.00 Felvonulás a kegytemplomból a nyeregbe

Csíksomlyói nyereg
• 12.45 Megnyitó
• 13.00 Hagyományőrző néptánccsoportok előadásai
• 15.30 Ünnepi köszöntő, a Hargita Nemzeti Székely Népi 

Együttes előadása

• 16.00 Közös játék és tánc, közös fotó készítése a népvise-
letbe öltözöttekkel 

• 17.00 Esketőszékek átadása, hagyományőrző néptánc-
csoportok előadásai

Kísérőprogramok a rendezvény idején 
• 12.00–18.00 Népviseleti kiállítás, kézműves-kiállítás és 

-vásár, mesterségbemutatók, ügyességi játékok

Szervező: Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes
Társszervezők: Csíkszereda Városháza, Hargita Megye 
Tanácsa, Ezer Székely Leány Alapítvány, Kovászna Megyei 
Művelődési Központ
Házigazda: Csíkszentdomokos község

HARGITA NEMZETI SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES
www.hargitatanc.ro

Fotó: Gábos Albin
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CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro
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CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro
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CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro
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CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

KIÁLLÍTÁSZÁRÓ – RENDHAGYÓ TÁRLATVEZETÉSEK 
A FEJEDELMEK ARANYA CÍMŰ KIÁLLÍTÁSON
2024. július 15. / Csíki Székely Múzeum

Végéhez közeledik a Fejedelmek aranya. Uralkodói repre-
zentáció Erdélyben című nagyszabású időszaki kiállítás, 
melyet a Csíki Székely Múzeum a Magyar Nemzeti Múze-
ummal, a Magyar Pénzmúzeum és Látogatóközponttal, 
valamint az Iparművészeti Múzeummal partnerségben 
mutatott be. 

A tárlat valóságos kincsek tárháza, amelyhez hasonlót 
korábban nem láthatott a székelyföldi közönség. A kiállítás 
Erdély fejedelemség kori történetét mutatja be a repre-
zentáció tematikáján keresztül. A korabeli pénznemek 
ábrázolásaiból kiindulva a Csíki Székely Múzeumban több 
száz veret mellett különböző díszfegyverek, buzogányok 
és kiemelkedő értéket képviselő ötvöstárgyak is bemu-

tatásra kerültek. A kiállítás gazdag anyaga alátámasztja 
az Erdélyi Fejedelemség korabeli gazdasági és hatalmi 
potenciálját és a korszak divatját egyaránt.

Július 15-én, hétfőn, a tárlat utolsó napján rendhagyó 
tárlatvezetésekkel várják a látogatókat. Számukra a kiállítás 
egyik kurátora, dr. Tóth Csaba numizmatikus, a Magyar 
Nemzeti Múzeum Éremtárának szakmuzeológusa, valamint 
a kiállított műtárgyak restaurátorai vezetik körbe az érdek-
lődőket, megosztva velük a kiállított kincsek érdekességeit, 
különleges tudnivalóit. 

A rendhagyó tárlatvezetések 11, 12, 13 és 16 órától 
kezdődnek. A részvételi díj 20 lej, előzetes bejelentkezés 
nem szükséges.
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A HÓNAP TÁRGYA

A júliusi hónap tárgyával az egy éve elhunyt Pálffy Árpádra 
(1931. február 1. – 2023. július 7.) emlékezünk.

A hodgyai származású alkotó egyszerre volt szobrász, 
keramikus, vállalkozó, a Csíki RMDSZ alapító tagja. 1960 
óta élt Csíkszeredában, miközben az életművét meghatá-
rozó időszak az a néhány év volt, amikor az Olt szövetkezet 
csíkdánfalvi feketekerámia részlegének vezetőjeként 
tevékenykedett.

Műveinek jelentős része a Csíki Székely Múzeum-
ban található, 2007-ben 125 alkotását adományozta 
az intézménynek. Népi ihletettségű díszkerámiákkal, 
letisztultan egyszerű, mind technikailag, mind formailag 
a helyi hagyományokból, népi iparművészetből inspirá-
lódó kerámiaszobraival, mázas kerámiáival, fából készült 
kisplasztikáival, illetve neves személyiségekről mintázott 
kerámia- és bronzplakettjeivel, domborműveivel és egyéb 
díszítőművészeti alkotásaival vált ismertté.

„Nekem Csíkkal és a fekete kerámiával találkoznom kel-
lett, még ha nagy kerülővel is. Jó hatással voltunk egymásra. 
Így kellett történnie. Így volt elrendelve. 

A szobrászati vágyat egész életemben magamban 
hordoztam. És megadatott a lehetőség. Az egyéni kerámia-
tárgyak tervezéséhez, megalkotásához már a dánfalvi 
működésem kezdetén hozzákezdtem. Itt támadt az ötlet, 
hogy korongolt darabokból elvont emberi figurákat vagy 
éppen portrékat mintázzak. Ott szívesen korongolták meg 
a megfelelő darabokat, amelyekből össze tudtam ragasz-
tani a figurális darabokat, vagy meg tudtam mintázni az 
elképzelt portrékat. 

Előre megterveztem a korongolandó formát, s utána 
azt is, hogy mi legyen belőle, milyen mintázattal. Az anyag 
törvényeit, például a plaszticitást, nem lehetett átlépni. Egy 
durva, figyelmetlen mozdulat következtében a vékony falú 
darab összeomlik. Lehet az egészet újrakezdeni. A mintázás 
közbeni rögtönzést az agyag is diktálta. Menet közben 
is megkövetelte, hogy változtassak a rajzban elképzelt 
formavilágon. 

Azokért kell dolgozni, akikből vétettünk. Nekik tartozunk 
hálával, és nem idegeneknek. Meggyőződésem, hogy itthon 
is eljön a kemény, eredményes munka megbecsülésének az 
ideje. Az én ars poetikám, amely egész életemben elkísért, 
éppen ezért a kitartó munka és a türelem.” (Részlet Pállfy 
Árpád 90. születésnapja alkalmából 2020-ban megjelent, 

Székedi Ferenc által írt művészeti monográfiából, amelyet 
a Csíkszereda Kiadó jelentetett meg a Gutenberg nyomda 
közreműködésével.)

A hónap tárgyának választott alkotás jellegzetes darab, 
melyet témája, a korongozás technikájából adódó egysze-
rűsége, az absztrakció felé mutató figurativitása, lényegre 
törő minimalizmusa tesz felismerhetővé. Megtekinthető 
a múzeum jegypénztárában keddtől vasárnapig, naponta 
9–17 óra között.

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

Pálffy Árpád: Napozó
Festett terrakotta, 1972, 40 x 38 cm 
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CSÍKI JÁTÉKSZÍN
www.csikijatekszin.ro

CSÍKI MOZI
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CSÍKI JAZZ
2024. július 25–28. / Mikó-vár

Július végén tizennegyedik alkalommal nyitja meg kapuit 
a Csíki Jazz, azaz a Csíkszeredai Nemzetközi Jazzfesztivál, 
amely nemcsak a város, hanem a térség és egész Székely-
föld egyik legjelentősebb kulturális eseményévé nőtte ki 
magát, és amely idén is világhírű előadókkal, nemzetközi 
elismerésnek örvendő fellépőkkel kényezteti a dzsesszmű-
faj szerelmeseit városunkban. 

Az idei Csíki Jazz érdekességei 
A 2024-es év egyik legnagyobb fellépője a Kossuth-díjas 

Dés László lesz, aki most a saját zenekarával, a Free Sounds 
Quartettel lép fel. 

Érdekesség lesz még a nagyszebeni Snaco Dixieland Jazz 
Band zenekar, akik egyedüli dixielandbanda Romániában, 
és akik a híres zenekritikus, zenetudós Florian Lunguval 
(Moshu) lépnek fel. 

Teljesen kirívó módon az idei Csíki Jazz meghívottja lesz 
a Mano & Gregor zenekar, amelynek egyik tagja, Szekeres 
Árpád nemcsak hogy csíkszeredai, de évekig a jazzfesztivál 
önkéntese volt. 

A jazz mindenkié
Ebben az évben kiemelten fontosnak tartják a szervezők 

bevonni a gyerekeket is a jazzfesztivál programjába, ezért 
idén workshopok, koncertek és külön nekik szóló jam 
session várja majd a gyerekeket a Majdnem jazz napon. Az is 
kiderült, hogy nagyon sok idős ember szereti a jazzmuzsikát, 
ezért idén lesznek kimondottan ennek a korosztálynak szóló 
programok is. Ezek közül kiemelhetjük Florian Lungu zene-
tudós Humor a jazzben című előadását a nagyszebeni Snaco 
Dixieland Jazz Band kíséretében, ahol híres magyar dalokkal is 
kedveskednek a zenekar tagjai, és szeretnék megénekeltetni a 
közönséget, főleg az idősebb korosztályt.

Kiemelt figyelem irányul a fiatal zenészekre
Csíkszeredában köztudottan sok tehetséges fiatal 

zenész van, és sokan a Csíki Jazz hatására indultak el a 
fejlődés útján. Ezt a folyamatot serkentve/ösztönözve a 
Nagy István Művészeti Középiskola zene szakos diákjai 
ingyen mehetnek be a fesztiválra, ugyanakkor fellépési le-
hetőséget is kapnak egy-két, általuk választott dal erejéig  
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a nulladik, ún. Majdnem jazz napon. Természetesen más 
iskolák tanulói is jelentkezhetnek, amennyiben rendelkez-
nek egy alakuló zenekarral, és el tudnak játszani önállóan 
egy-két dalt. További részletek a fesztivál honlapján: www.
jazzfestival.ro. Jelentkezési határidő: július 15. a csikijazz-
festival@gmail.com e-mail-címen.
Műfajilag ebben az évben is színes lesz a Csíki Jazz: a fúziós 
jazz, free jazz és electro jazz mellett jelen lesz a jazz és 
irodalom kombináció, a jazz és hiphop ötvözet, sőt az indie 
pop is keveredik a jazz műfajával.

A jegyárak a legkedvezőbbek lesznek az eddigi évekhez 
képest, és annak érdekében, hogy minél több helyi nézőt 
köszönthessünk, az Early Bird jegyeket rendkívül előnyös 
áron lehet megvásárolni: a teljes fesztiválra (több mint tíz 
koncertre) belépést nyújtó jegy július 10-ig csak 199 lej + áfa.  
Az Early Bird jegyek megvásárolhatók a bilete.ro oldalon. 

A Csíki Jazz arculatához immár nemcsak Antal Rozalinda, 
hanem Fazakas Barna neve is hozzátartozik, aki csodálatos 
grafikáival harmadik éve színesíti a jazzfesztivált. 

A CSÍKI JAZZ SZÍNPADÁN:

MANO & GREGOR 

A Majdnem jazz nap meglepetés-zenekara, akik utcazenével 
és egy különleges koncerttel nyitják meg a Csíki Jazz 2024-
es kiadását.

Az indie folk zenei stílust képviselő zenekar sikerét nem 
a zenei színvonalon, hanem a közönség reakcióiban és a 
közös élményeikben méri, és reményeik szerint sokan csat-
lakoznak hozzájuk ezen az izgalmas utazáson, mert „a Mano 
& Gregor mi és ti vagyunk! Csak így van értelme” – üzenik. 

MESHROOM

Egy kiváló csíkszeredai zenészekből álló improvizációs 
csapat, akik szeretnek örömzenélni és improvizálni. A július 
25-i fellépők kiléte meglepetés,  nem áruljuk el, mert nagyon 
sok, de az alapítók – Gábor Ervin, Tankó József és barátaik – 
biztosan ott lesznek! Az est folyamán csatlakozik hozzájuk 
pár különleges projekt, több előadó, és lesz vers, slam poetry, 
slam jazz és jazz rap is az akkor, ott születő produciók között.

SNACO DIXIELAND JAZZ BAND & FLORIAN LUNGU 
(MOSHU)

Florian Lungu Humor a jazzben című műsorát követően a nagy-
szebeni Snaco Dixieland Jazz Band élő koncertjét hallhatjuk, 
láthatjuk. Katonazenekarban dolgoztak, majd 2002-ben Nelu 
Petcu összeállította a dixielandbandát. Nyolcan kezdték, most 
négytagú a zenekar. Részt vettek az első szebeni jazzfesztivá-
lon. Dixielandmuzsikát hoznak a fesztiválra, melynek egyedüli 
képviselői jelenleg Romániában. Magyar slágerek dixieland 
változatával is kedveskednek a csíkszeredai közönségnek. 
A szebeni dzsesszfesztiválon ismerkedtek meg Moshuval, 
az ő ötlete volt a közös produkció, így Nelu Petcu átírt több 
zeneszámot, és összeraktak egy humoros összeállítást.

A zenekar tagjai: Remus Toader – trombita, ének; Nelu 
Petcu  –  harsona, ének, zenekarvezető; Ioan Teofilat – tuba; 
Cornel Lapafatu – bendzsó, ének.

ÉG  ALATTI  5

Energikus muzsikájukat 2015 óta hallhatja a közönség. Mű-
soruk gerincét saját szerzeményeik adják, amelyek stílusuk-
ban és lendületükben leginkább a 60-as évek hard-pop és 
modális jazz muzsikáját idézik, jellegükben mégis egyediek. 
Olykor természeti impressziókból és különböző népzenék-
ből inspirálódva törekednek saját, organikus hangzásvilág 
kialakítására. A tagok közötti barátság, valamint Udvardi és 



 14

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

Baló egymásra rímelő kompozíciói szabad teret nyitnak az 
élő zene áramlásának. Az este során jól ismert repertoárjuk 
mellett új szerzemények is elhangzanak majd.

Közreműködik: Udvardi Márton – trombita, szárnykürt; 
Ördög Krisztián – szaxofonok, fuvola; Baló Sámuel – zongo-
ra; Miskolczi Márk – nagybőgő; Baló István – dob. 

TÁLAS ÁRON TRIÓ & PALYA BEA & SZALÓKI ÁGI

Tálas Áron Junior Prima-, Gramofon- és Artisjus-díjas zongo-
rista-dobos jazztriója két hírességgel és egyben csodálatos 
hangú énekesnővel, Palya Beával és Szalóki Ágival lép a 
Csíki Jazz színpadára 2024-ben! 

A fiatal magyar jazzgeneráció meghatározó alakjaként 
ismert Tálas Áron számos hazai és nemzetközi siker és saját 
triójának három albuma után ezen az estén a zenei kollabo-
ráció egy új dimenzióját nyitja meg. 

Palya Bea „minden, csak nem tipikus” (La Femme). Elis-
mert énekes, dalszerző, előadóművész, amatőr színész, cég-
vezető, tréner, író, édesanya, nő. 2003-tól szólista, 2005-ben  
megalapítja saját együttesét, mára többféle formációban 
(és szólóban is) fellép. Amikor épp nem zenész, akkor is hívja 
a színpad és a közönség: konferenciák előadójaként, céges 
csapatépítők workshopvezetőjeként találkozhatunk vele.

Szalóki Ági Artisjus-díjas és többszörös Fonogram díjas 
magyar énekesnő, előadóművész, dalszerző. 20 évvel ezelőtt 
alapított zenekart, és kezdett az óvodás és kisiskolás korosz-
tálynak énekelni.  2004-ben már nem volt ismeretlen a zenei 
világban, hiszen 1999-től a Besh o droM együttessel fesztivá-
lok százain láthatta-hallhatta a közönség Magyarországon és 
szerte a világban, de nagyon sokan hallgattuk a sanzonjait is.

Ági zenekarával 5, gyerekeknek szóló lemezt készített, 
és koncertjei – ha a közönségben is van fogékonyság – 

éppolyan eksztatikusak tudnak lenni, mint a legendás 
Besh o Drom koncertjei.

LUKÁCS MÁRTON (Live set)

Improvizatív live-act duó, Lukács Márton szólóprojektjének 
élő megvalósításaként a modern jazz és elektronika találko-
zása, loopolással, élő effektekkel, kísérletező textúrákkal és 
egyedi hangzásokkal a szólók és groove-ok köré építve.

Lukács Márton zongoristát diákként láthatták először 
élőben az akkor alakuló Ineffable zenekar tagjaként a jazz-
fesztivál 2018-as kiadásán. Pár év múlva kivált a zenekarból 
és saját projekteket indított. Ezek közül láthatjuk az egyik 
formációt a Csíki Jazz idei kiadásán.

Lukács Márton Örs – billentyűk, looping, FX; Debreci 
Norbert – dobok.
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ALEX MAN & GABRIELA COSTA – Nostalgia Bossanova

Gabriela Costa hatéves kora óta szerepel színpadon. Szóló-
debütálása a jazz műfajban akkor történt, amikor felfedezte 
magában a brazil zene iránti nagy szenvedélyét. Az Alex 
Man gitárossal való találkozás az utóbbit egy, a zenei piacon 
egyedülálló album formájában valósította meg, Tempo de 
amor címmel.

Számos koncertet adott különféle zenei formációkban, 
jelenleg is sok fellépése van. Ugyanazzal a szenvedéllyel 
gondolkodik, mint ahogyan énekel és készít kézzel készített 
ékszereket különféle anyagokból, például papírból és 
gitárhúrokból. 

Alex Man nevét az ország legkiemelkedőbb jazzgitá-
rosai között említik, sőt legtöbben őt tartják igazi nagy 
mesterüknek a jazz műfajon belül. Nevét elismerés övezi 
mind Romániában, mind pedig külföldön. Játéka kifejező 
és sokoldalú, az egyik dzsessz műfajból a másikba köny-
nyen áttérő, a hangszert rendkívül jól használva, mesteri 
módon tudja zenéjével az embereket ellazítani. Rendkívül 
kifinomult, a zenei esztétikára állandóan odafigyelő kísérő-
ként ismerik, aki képes felismerni és kiemelni a partnere 
személyiségét. 

Gabriela Costa – ének; Alex Man – gitár.

TONY LAKATOS & RAMONA HORVATH QUARTET

Európa egyik legkiemelkedőbb szaxofonosának és Ramona 
Horvath kiváló triójának magas szintű találkozója lesz ez a 
koncert!

Ramona Horvath több éve Párizsban él, már elismert 
név a francia zenei életben, és „az egyik legeredetibb 
zongoristának” tartják (Jazz Hot). A „kifogástalan 
technikával és bársonyos érintéssel” rendelkező 
zongorista (Jazz Magazine), akinek karrierje  
folyamatosan ível felfelé, nagy sikerrel lép fel különböző 
formációkban (duó, trió, kvartett vagy kvintett) 
különböző színpadokon, klubokban, koncerttermekben és 
fesztiválokon.

Tony Lakatos lenyűgöző karrierrel rendelkezik, a 
Frankfurt HR Big Band vezető szólistájaként. Az évek 
során kivételes zenészekkel játszott a világ szinte 
minden színpadán. Több mint 350 albumot rögzített, 
Európában, az USA-ban és Ázsiában koncertezik és tart 
workshopokat.

A kvartettet a kiváló francia nagybőgős, Nicolas Rageau 
egészíti ki, aki New Yorkban kezdte pályafutását, majd a 
nemzetközi jazz-színpadokon folytatta, valamint Minchan 
Kim dobos, aki már évek óta a híres szaxofonos, Jesse Davis 
együttesében játszik.

A zenekar tagjai: Ramona Horvath – zongora (FR/RO); 
Tony Lakatos – tenor szaxofon (G); Nicolas Rageau – nagy-
bőgő (FR); Minchan Kim - dobok (G).

SZIGETI JULI BAND

Az electro swing irányzat hazai nagykövete. Egyedülálló 
módon ötvözik a Gatsby stílust idéző swinget az elektro-
nikus tánczene és pop stílusjegyeivel, amellyel egy igazán 
egyedi lüktetésű zenét képviselnek. Külföldön olyan nevek 
képviselik ezt a stílust, mint Parov Stelar, Caro Emerald, 
Caravan Palace stb.
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Szigeti Juli koncertjein a minőségi zene, vagány meg-
jelenés és dinamika mellett swing- és modern táncosok 
garantálják a fergeteges hangulatot. Műsoruk saját dalokból 
és ismert slágerek átdolgozásaiból áll össze.

DÉS LÁSZLÓ & FREE SOUNDS QUARTET 

Óriási megtiszteltetés a szervezők számára, hogy idén 
visszatér Csíkba saját zenekarával a Kossuth- és Liszt 
Ferenc-díjas magyar előadóművész, dzsesszzenész, zene-
szerző, érdemes művész, Dés László.

Dés László nemzedékeken átívelő, szabad zenét 
játszó zenekara 2019 elején állt össze. Csak hangszeres 

tudásukra, a fülükre és érzékenységükre hagyatkozva, 
minden előzetes próba, egyeztetés nélkül játszanak, a 
teljes szabadság örömével.  Ez igen komoly külső és belső 
összpontosítást igényel, a zene akkor és ott születik meg, 
amikor játsszák. Ez a közös élmény olyan, mint egy nagy 
varázslat, a rögtönzés varázslata. Négy kiváló muzsikus 
egymásra találása hangszereik közvetítésével, koncertről 
koncertre. 

A zenekar tagjai: Dés László – szoprán szaxofon; Lukács 
Miklós – cimbalom; Dés András – ütőhangszerek; Fenyvesi 
Márton – gitár.

MARCO MEZQUIDA TRIO – Letter to Milos

Az európai zenei élet egyik legfényesebb csillagaként és 
legígéretesebb zenészeként tartják számon a sajtó és a 
szakma képviselői, olyan művészként, aki a világ bármelyik 
színpadán megállja a helyét különleges zenéjével.

A művész több mint húsz albumot rögzített saját projekt-
jeként, és további ötven album alkotási folyamatában vett 
részt az ország legjobb zenészei mellett. 

Mezquida a világ számos nagyszínpadán bemutatko-
zott, és a Katalóniai Jazz és a Modern Zenészek Szövet-
ségétől négyszer is elnyerte az Év zenésze díjat, illetve 
– többek között – a zsűri és a közönség BMW Welt Jazz 
Awards 2022 elismerését legutóbbi munkájáért, a Letter 
to Milos-ért.

A zenekar tagjai: Marco Mezquida – zongora; Aleix 
Tobias – ütőhangszerek; Martin Melendez – cselló.
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RYMDEN 

A skandináv jazz legnagyobbjai között emlegetett 
Rymden nevű formációt is a dzsesszfesztivál vendégei 
között köszönthetjük. Tagjai (a dobos és a nagybőgős) 
a legendás svéd Esbjörn Svensson Trio zenekar tagjai 
voltak. A múlt század utolsó évtizedében Skandinávia 
legfontosabb jazz-zenekarának számító Esbjörn Svensson 
Trio sokat ígérő pályafutása azonban 2008 nyarán tragikus 
körülmények között szakadt félbe. Az együttes vezetője, 
Esbjörn Svensson búvárkodás közben halálos balesetet 
szenvedett.

2017-ben egy új név tűnt fel Bergenben a Nattjazz fesztivál 
plakátjain. A Rymden együttes neve a világűr, az univerzum 
végtelenségére, titkokkal teli kiterjedésére utal. Az elhunyt 
Svensson két társa ekkor Bugge Wesseltoft társaságában 
állt színpadra. Együtt sikerült nekik innovatív erőt hozni az 
európai jazzbe. Örömteli fogadtatásban részesültek, azóta is 
ebben a felállásban játszanak. Jó néhány koncertet adtak, és 
2019-ben megjelent az első nagylemezük is.

A zenekar tagjai: Bugge Wesseltoft – zongora, billentyűs 
hangszerek; Dan Berglund – basszusgitár, nagybőgő; Mag-
nus Öström – dobok.  

A CSÍKI JAZZ PROGRAMJA

Július 25., csütörtök – Majdnem jazz nap 
Kulissza előtt
• Gyermekkoncertek, jam session, slam jazz, utcazene és 

koncertek 
• 21.00 Mano & Gregor (RO)
• 22.00 MeshRoom

Július 26., péntek 
Mikó-vár előtt 
• 18.00 Játsszunk a zenével – gyermekprogram a Hello 

Wood csapatával 
Mikó-vár
• 18.00 Snaco Dixieland Jazz Band & Florian Lungu (RO)     
• 19.30 Ég alatti 5 (HU)                                                                   
• 21.00 Tálas Áron Trió & Palya Bea & Szalóki Ági (HU)  
Zengő Tér
• Jam session 

Július 27., szombat 
Mikó-vár előtt
• 17.00 JazzTalk with Florian Lungu (Moshu)
• 18.00 Játsszunk a zenével – gyermekprogram a Hello 

Wood csapatával

Mikó-vár
• 18.00 Lukács Márton (Live Set) 
• 19.15 Gabriela Costa & Alex Man (RO)  
• 20.30 Tony Lakatos & Ramona Horvath Quartet  

(FR, HU)         
• 21.30 Szigeti Juli Band (HU)                
Zengő Tér
• Jam session 

Július 28., vasárnap 
Mikó-vár
• Workshop with Tony Lakatos
Mikó-vár előtt
• 17.00 JazzTalk with Simion Buia
• 18.00 Játsszunk a zenével – gyermekprogram a Hello 

Wood csapatával
Mikó-vár
• 18.45 Marco Mezquida Trio (ES)  
• 20.00 Dés László & Free Sounds Quartet (HU)          
• 21.30 Rymden (NO)      

 
Zengő Tér
• Jam session 
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MIRCEA CĂRTĂRESCU: NE KIÁLTSD SOHASEM SEGÍTSÉG – könyvbemutató
2024. július 18., csütörtök, 18 óra / Csíkszereda Városháza

Mircea Cărtărescu román író, költő és tanulmányíró. Leg-
újabb verseskötete, a Nu striga niciodată ajutor – Ne kiáltsd 
sohasem segítség Visky András fordításában, a Bookart Kiadó 
gondozásában jelent meg.

„Cărtărescu ismét meglepte 
az olvasóit, csak míg korábban az 
epika burjánzó nyelve szó szerint 
magával sodort, most a minimalista 
versbeszéd megtorpanásra késztet, 
szinte ösztökélve bennünket, hogy 
a szerzővel együtt mi is végső 
számvetést készítsünk. Csupa 
szúrós halszálka-vers, Visky András 
hűséges és ihletett tolmácsolásá-
ban” – jegyzi a kötetről szerkesztő-
je, Lövétei Lázár László József Attila-díjas költő, műfordító.

A kötetről a szerzővel Visky András fordító, szerkesztő 
román nyelven beszélget. 

KRITERION-KOSZORÚ-ÁTADÁS BODOR ÁDÁMNAK
2024. július 19., péntek, 19 óra / Csíkszereda Városháza

A Kriterion-koszorú, a Kriterion Alapítvány első elnökének, 
Domokos Géza kezdeményezésére 1995-ben létrehozott 
díj, amelyet évente osztanak ki „a kimagasló erdélyi szellemi 
teljesítmények jutalmazására”.

A közel húszéves elismerést a szellemi-művelődési élet 
különböző területein jelentős életművel vagy kimagasló 
alkotásokkal rendelkező személyiségeknek ítéltek oda. 

Az alapítvány kuratóriuma úgy döntött, idén Bodor 
Ádám, a Nemzet Művésze címmel kitüntetett, Kossuth-díjas 
magyar írót, a Digitális Irodalmi Akadémia alapító tagját 
jutalmazza az elismeréssel. A díjat július 19-én, pénteken  
19 órakor a csíkszeredai Városházán adják át. A díjazott 
munkásságát Bretter Zoltán filozófus méltatja, az esemé-
nyen közreműködik Boldizsár Szabolcs fuvolán. 

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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JÚLIUSI FILMPREMIEREK A CSÍKI MOZIBAN

Júliusban az alábbi filmek bemutatóival várja kedves nézőit 
a Csíki Mozi. A vetítések pontos időpontjai a mozi Face-
book-oldalán követhetők.

KIVÉRZŐ SZERELEM (Love Lies Bleeding)
Angol–amerikai erotikus thriller, 2024, 104 perc, román felirat  

Lou, a visszahúzódó tornatanárnő első találkozásukkor 
azonnal beleszeret Jackie-be, a Vegasba tartó ambiciózus 
testépítőbe. Intenzív románcuk veszélybe kerül, amikor 
szembekerülnek a várost sakkban tartó alvilági figurával, aki 
történetesen Lou apja. A Kivérző szerelem egy meghökkentő, 
sötét humorú erotikus thriller, amely Quentin Tarantino 
és a Coen fivérek jellegzetes stílusához hasonlít. A film 
cselekménye az 1980-as években játszódik, de kortárs éllel 
átszőtt; sokkoló és provokatív elbeszélésével a Sundance 
Filmfesztiválon és a Berlinalén is lenyűgözte a közönséget.

GRU 4 (Despicable 4) 
Amerikai animációs vígjáték, 2024, 95perc, magyar, román 
szinkron, 3D 

Hét év szünet után a sorozat legújabb filmjében a világ 
kedvenc szupergonoszból lett Anti Gonosz Liga ügynöke 
visszatér egy izgalmas, merész, minyonoktól hemzsegő 

kavalkádban, a GRU 4-ben. A világviszonylatban csaknem 
egymilliárd dollárt hozó 2022-es Minyonok: Gru színre 
lépése után a mozitörténelem legjövedelmezőbb animációs 
sorozata új fejezettel jelentkezik, melyben Gru, Lucy és a 
lányok – Margo, Edith és Agnes – mellett egy új családtagot 
üdvözölhetünk, ifjabb Grút, akinek feltett szándéka, hogy az 
apját szekírozza. És ha ez nem lenne elég, Gru új ellensé-
gekkel kerül szembe, Maxime Le Mallal, és femme fatale 
barátnőjével, Valentinával, és a család újból menekülni 
kényszerül…

A FATTYÚ (Bastarden) 
Dán–svéd–norvég–német dráma, 2023, 127 perc, román felirat

1755-ben Ludvig Kahlen kapitány elindul, hogy teljesítsen 
egy lehetetlennek tűnő küldetést: meg akarja hódítani a 
zord, lakhatatlan dán vidéket. A férfi célja, hogy kolóniát 
építsen a király nevében, de egy könyörtelen helyi földesúr 
másképp gondolkodik, és arrogánsan azt hiszi, hogy ez 

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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a föld kizárólag az övé. Kahlen keményfejű, és úgy érzi, a 
király megbízása és saját elszántsága elegendő ahhoz, hogy 
sikerrel járjon. Az összecsapás elkerülhetetlennek tűnik 
a két fél között, a kapitányt ráadásul az érzelmei is fűtik, 
miután rátalál élete szerelmére.

HANG NÉLKÜL: ELSŐ NAP (A Quiet Place: Day One) 
Amerikai akciófilm, 2024, 100 perc, román felirat

Az Első nap a korábban hatalmas sikert aratott Hang nélkül és 
annak folytatásának spin-off előzményfilmje. Történetünk 
egy olyan világban játszódik, amelyben kifinomult hallással 
rendelkező szörnyetegek érkeztek a Földre.

Csak azokat nem veszik észre az idegenek, akik a lehető 
legkevesebb zajt csapják, és így megmenthetik a bőrüket. 
Ez a történet pedig azt mutatja be, hogyan csendesedett el a 
világ az első napokban.

MÁRTON ÁRON ERDÉLY PÜSPÖKE 
Magyar történelmi film, 2024, 90 perc, magyar szinkron 

Márton Áron történetének erdélyi premierjére készül a 
Csíki Mozi. Ez az esemény nemcsak a filmkedvelők, hanem 

mindenki számára kihagyhatatlan, aki szeretne többet 
megtudni Márton Áron inspiráló történetéről. A filmvetítést 
követően egy izgalmas közönségtalálkozóra is várják a 
nézőket, melyen jelen lesz Pap Tibor színész, Palatinus Zsolt 
operatőr és P. Soós Kata kreatív producer.

NOÉ BÁRKÁJA (Noah’s Ark)
Brazil, indiai animáció, 2024, 84 perc, román szinkron 

Mint mindenki tudja, minden fajból csak egy hím és egy 
nőstény mehetett Noé bárkájára. De mi van akkor, ha két 
egér rájön erre a titkos eseményre, és egyikük sem hajlandó 
lemondani a helyéről? Vini és Tito elválaszthatatlan társak, 
nyugodt zenészek, akiknek esze ágában sincs vízbe fulladni. 
Egy ravasz csótány és sok szerencse segítségével talán 
sikerül a félénk költő Vininek és a sármos gitáros Titónak 
feljutnia a bárkára. Vajon a két jóbarát képes lesz-e zené-
jével javítani a hangulatot a hajón, ahol negyven napot és 
negyven éjszakát kell együtt túlélniük?

DEADPOOL & ROZSOMÁK (Deadpool and Wolverine) 
Amerikai sci-fi vígjáték, akciófilm, 2024, 127 perc, magyar 
szinkron, román felirat, 3D 

Deadpool visszatér a mozikba! És nem lesz egyedül...

VIGYÉL A HOLDRA (Fly Me to the Moon) 
Amerikai romantikus vígjáték, 2024, román felirat 

Cole Davis a NASA-nál dolgozik, és egyértelmű célja van: 
az első embert a Holdra juttatni – mielőtt a Szovjetuniónak 
sikerülne. Az Apollo-missziót azonban kudarcok, balszeren-
cse és szerencsétlenségek kísérik, és az űrügynökség hírne-
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ve zuhanórepülésbe kezd. Kelly Jones marketingszakembert 
bízzák meg azzal, hogy változtasson ezen. Minden további 
nélkül Cole Davis elé állítják, hogy mutassa be a médiának 
az ő és csapata munkáját – ha kell, trükkökkel. Cole Davis 
azonban akkor jut el a csúcsra, amikor az egész holdra 
szállást egyszerűen megrendezik, és ezzel minden kemény 
munkáját semmissé teszik. De már régen megkedvelte a 
magabiztos Kelly Jonest...

TWISTERS – VÉGZETES VIHAR 
Amerikai akciófilm, kalandfilm, thriller, 2024, román felirat 

Kate Cooper egykori viharvadász, aki főiskolás korában 
pusztító találkozást élt át egy tornádóval, és most a New 
York-i képernyőkön tanulmányozza a viharok mintázatát. 
Barátja, Javi visszacsábítja őt a nyílt síkságra, hogy egy 
úttörő új nyomkövető rendszert teszteljen.

Ott kereszteződnek útjaik Tyler Owensszel, a sármos és 
vakmerő közösségimédia-szupersztárral, aki abból él, hogy 
a viharvadász kalandjait posztolja féktelen csapatával – 
minél veszélyesebb, annál jobb.

Ahogy a viharszezon a tetőfokára hág, példátlan, 
félelmetes jelenségek szabadulnak el. Kate, Tyler és a többi 
versenyző csapat az Oklahoma középső része felett össze-
futó több viharrendszer útvonalának közepén találja magát, 
és az életükért küzdenek.

NEMKÍVÁNATOS SZEMÉLYEK (Les Indesirables) 
Francia dráma, 2023, 105 perc, román felirat

A helyi polgármester életét veszti egy Párizs külvárosá-
ban történő épületbontás során. Egy politikai okokból 
kiválasztott, fiatalos és céltudatos orvos veszi át a városrész 
irányítását.

A hírhedt környék munkásokból és bevándorlókból álló 
lakói szkeptikusan viszonyulnak az új polgármesterhez, 
nagyobb együttérzést és segítséget remélve. A politikában 
elterjedt korrupció azonban beszivárog a lakhatásba és az 
ingatlanok kezelésébe, ami arra késztet egy helyi aktivistát, 
hogy lépjen elő, így hevesen szembeszáll a politikai közö-
nyösséggel, és kiáll a kirekesztettekért.

A fokozódó elégedetlenség azonban fokozott törvény-
telenséghez és fokozott biztonsági aggályokhoz vezet a 
közösségben.

BONNIE BEARS – Back to Earth
Kínai animációs családi vígjáték, 2022, 97 perc, román szinkron

Amikor egy titokzatos tárgy az űrből a Földre zuhan, Bramb-
le Bear új képességekre és egy idegen társra tesz szert.

Forrás: mafab.hu, cinemagia.ro

A Csíki Mozi fenntartja a műsorváltoztatás jogát! 

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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VAKÁCIÓS TÁBOROK A CSALOGÁNYBAN!

Idén nyáron a Csalogány gyerekfoglalkoztató 10 különböző 
tematikus tábort szervez, amelyek során a gyermekek 
különféle programokon vehetnek részt, mint például sütés, 
kézműveskedés, sport, hagyományőrzés, és még számos 
élménydús tevékenység, mindez sok nevetéssel fűszerezve. 
A tábor mindennap 8–16 óra között zajlik, helyszíne Tudor 
Vladimirescu utca 14. szám (hátsó ajtó). 

A tábor ára tartalmazza a tízórait, a meleg ebédet és az 
uzsonnát, illetve a szakemberek és meghívottak költségeit. 
Testvérek és korábbi táborozók kedvezményt kapnak, de 
külön napokra is lehet jelentkezni. A táborba 3–10 éves 
gyerekeket várnak.  

További részletes információ a Csalogány gyerekfoglalkoz-
tató Facebook-oldalán található.
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60 ÉV AZ ÁLLATFARMON – kiállítás 
2024. július 4., csütörtök, 18 óra / Megyeháza Galéria

Szőcs Zoltán (Zörgő) marosvásárhelyi szobrászművész ki-
állításának címét George Orwell Állatfarmja ihlette, melynek 
nyomán fő témái az utópiák és a disztópia közti feloldhatat-
lan kapcsolat és a hatalom körüli visszásságok („mindenki 
egyenlő, de van, aki egyenlőbb”). A művek az állat–ember 
viszony kapcsán olykor erős hatású gondolatkísérletekre 
hívnak, máskor pedig költőiségükkel vagy nyerseségükkel 

a szobrászat konvencionális vonulataival helyezkednek 
szembe.

Előszeretettel dolgozik nagy méretekben. Alkotá-
saihoz felhasznált anyagok: vas, kerámia, bronz, drót, 
üvegszál, fa, illetve ezek kombinációja.

Az alkotó tagja a Romániai Képzőművészek Szövetségé-
nek (UAP), a kolozsvári Mimezis, valamint a nagyváradi 
Bőn Kulturális Egyesületnek. Második alkalommal állít ki 
Csíkszeredában. Nagyméretű, 3,5 x 5 x 2 méteres betonvas 
kutyáját a csíki közönség is láthatta a sétálóutcában, a volt 
Tilos előtt, a 2000-es évek elején.

A kiállítást megnyitja Ungvári-Zrínyi Kata kurátor. A tárlat 
2024. július 25-ig tekinthető meg.

Szervezők: Hargita Megyei Kulturális Központ, Megyeháza 
Galéria, Hargita Megye Tanácsa.

TERMÉSZETI KINCSEINK – fotókiállítás
2024. július 5., péntek, 18 óra / a megyeháza földszinti kiállítótere 

Összesen negyvenkét képet láthatnak mindazok, akik 
ellátogatnak a Temesvári Magyar Ifjúsági Szervezet 
(TEMISZ) csíkszeredai kiállításának megnyitójára. A Bánsági 
Kárpát-Egyesülettel közösen szervezett, Természeti kincseink 
című tárlat előzménye az azonos nevű természetfotó-
pályázat, amelyre 2019. november 11. és 2020. január 10. 

között jelentkezhettek nem hivatásos fotósok a Kárpát-
medence bármely tájegységéből. Az érdeklődők három 
kategóriában – Az érintetlen természet, A vadon növény- és 
állatvilága, A lenyűgöző égbolt – küldhettek be legfeljebb öt 
képet kategóriánként. A határidő lejártáig hétszázharmincöt 
fotó érkezett be kilencven pályázótól. A négytagú, pártatlan, 
szakmai zsűri – Babuscov Virgil, Deák László, Kerekes István 
és Pataki Ana-Maria – végül negyvenkét képet választott ki. 
A kiállítók között erdélyi, bánsági, magyarországi, illetve fel-
vidéki amatőr fotósokat is találunk, hárman közülük Hargita 
megyei születésűek. 

A kiállítás főtámogatója a Communitas Alapítvány. 

A kiállítás 2024. augusztus 13-ig tekinthető meg.

Szervezők: Hargita Megyei Kulturális Központ, Megyeháza 
Galéria, Hargita Megye Tanácsa, Temesvári Magyar Ifjúsági 
Szervezet.
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FREE CAMP – XX. NEMZETKÖZI KÉPZŐMŰVÉSZETI ALKOTÓMŰHELY
2024. július 17–27. / Szakszervezetek Művelődési Háza

Újabb kerek évfordulóhoz érkezett a FREE Camp, Csíkszereda 
azon képzőművészeti alkotóműhelye, amely az eltelt 20 év 
alatt sikeresen beépült a város kulturális életébe. A mindenki 
számára nyitott és látogatható alkotói folyamat a Hargita 
Megyei Kulturális Központ, Hargita Megye Tanácsa, valamint a 
Cultura Nostra Egyesület szervezésében, Csíkszereda Megyei 
Jogú Város és a Brainoble Appsmart Solutions támogatásával 
zajlik a Szakszervezetek Művelődési Házának márványtermé-
ben. Ez idáig 16 ország 115 vizuális művésze alkotott a FREE 
Campeken. Idén négy ország tíz alkotója vesz részt a táborban. 

A zárókiállítás július 26-án 18 órakor a Megyeháza Galériában 
várja az érdeklődőket. A kiállítás 2024. július 26. – augusztus 
21. között tekinthető meg, azt követően az ősz folyamán a 
Bukaresti Városi Könyvtár Artoteca Galériájában lesz látogat-
ható. Az alkotóműhely kurátora Botár László képzőművész, a 
Hargita Megyei Kulturális Központ munkatársa.

A HMKK által szervezett kulturális eseményeken személyes 
adatokat rögzítünk és őrzünk meg hang-, kép- és videófelvétel 
formájában.
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Júliusi események a Szűzanya
csíksomlyói kegytemplomában,

a pápai kisbazilikában

Július 2., Szűz Mária látogatása Erzsébetnél (Sarlós Boldogasszony)
A kegytemplom-pápai kisbazilika búcsúünnepe

Szentmisék ünnepi sorrendben: 8, 10.30 és 18 órától

Július 6., Elsőszombat. Ünnepélyes Szűz Mária-köszöntő
Délután 16 órától kezdődnek az imaórák, 18 órától szentmise lesz,

amelyet ünnepélyes rózsafüzér-imádság és körmenet követ

Július 21., Évközi 16. vasárnap
17 órától szentségimádás  

Ferences Család Királynője ikon a csíksomlyói kegyhelyen

Július 22., 17 órától fogadás, 17.15-től ájtatosság
Július 23., 17.15-tőől ferences rózsafüzér
Július 24., 17.15-től ferences rózsafüzér
JJúúlliiuuss 25., 17.15-től ferences rózsafüzér
Július 26., 17.15-től ferences rózsafüzér

Július 28., 16 órától a Szent Klára házban: imában a Ferences Világi Testvérek mindazokkal,
akik a Ferences Világi Renddel, Szent Ferenccel, Szent Klárával szimpatizálnak.

Július 29., 17.15-től ferences rózsafüzér
Július 31., 17.15-től ferences rózsafüzér

Augusztus 1. 
18 óra, a triduuum kezdete, témája: Assisi Szent Klára

Augusztus 2. Porciunkula ünnepe
a triduum témája: Assisi Szent Ferenc, szentmise után virrassztás

Augusztus 3. Elsőszombat
a triduum témája: Árpád-házi Szent Erzsébet

A kegytemplomban a szentmisék sorrendje: hétköznap 7.30-tól és 18 órától, vasárnap 
és ünnepnapokon 8 órától, 10..30-tól és 18 órától Minden szentmise előtt gyóntatunk. 

Pax et Bonum! Béke és jóság!

Ferences rendház – Csíksomlyó, Tel.: 0266 371 449
iroda@csiksomlyo.ro, templomigazgato@csiksomlyo.ro, erdelyiferencesek.sajto@gmail.com

Folyamatosan frissülő információk: Csíksomlyó-kegyhely Facebook-oldal
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Idén is Csíkszereda lesz a helyszíne az Aquatlon Román 
Kupa, valamint a szakági Trikids-kupa eseményének. 
Akárcsak az elmúlt esztendőben, idén is a Csíki Csobbanó és 
a Vákár Lajos Műjégpálya mögötti gyorskorcsolyapálya lesz 
a verseny fő helyszíne július 6-án, szombaton. 

A tavalyi versenyre tizennégy klubtól közel kétszáz-
hetven sportoló nevezett be, Hargita megyéből a Hargita 
Triatlon Klub, a Csíkszeredai 4Seasons és a VSK Csíkszereda. 
Minden bizonnyal az idén is ott lesznek az említett klubok.
Tavaly a 4Seasons sportolói közül ketten állhattak dobogó-

ra, Simon Kinga két alkalommal is, hiszen harmadik lett a női 
nyílt versenyen, második az U23-as kategóriában. Simon 
Gergő a felnőttek között állt a dobogóra. A VSK Csíkszere-
dától Erőss Hanna szerzett bajnoki érmet.

Az aquatlon a multisport egyik legegyszerűbb és legin-
kább elérhető formája. A sportág két szakaszból, úszásból 
és futásból áll. Az éves ITU (International Triathlon Union) 
aquatlon-világbajnokság hivatalos versenytávja 2,5 kilomé-
ter futásból, 1 km úszásból és újabb 2,5 km futásból áll.  
Az úszás történhet medencében vagy nyílt vízben egyaránt.

A CSÍKSZÉKI ERDÉLYI KÁRPÁT-EGYESÜLET JÚLIUSI TÚRAPROGRAMJA

Július 6. / Zernyesti-szoros
Botorog kút – Zernyesti-szoros – Curmătura menedékház
Túravezetők: László Ilona és László Csaba (0745 978 142)

Július 18–21. / Retyezát
Túravezetők: Balázs Bécsi Rozália és Kocsis György 
(0740 078 813)

Július 27. / Keresztényhavas-túra
Alsótömös – Keresztényhavas-csúcs – Alsótömös  
(közepesen nehéz túra)
Túravezető: Daday Hunor (0744 590 775)

AQUATLON ROMÁN KUPA
2024. július 6., szombat / Csíki Csobbanó

SPORT
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KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR
konyvtar.hargitamegye.ro
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KÖNYVKOSÁR
A CSÍKSZEREDA KIADÓHIVATAL AJÁNLÓJA

FODOR SÁNDOR: Csipike meseregény

Kiadó: Csíkszereda Kiadóhivatal 
Terjedelem: 208 oldal, kivitelezés: keménytáblás

A Csíkszereda Kiadóhivatal az Útravaló sorozatában idén 
Fodor Sándor népszerű meseregényét, a Csipikét jelentette 
meg. Az öt meséből álló sorozat 1966 és 1990 között jelent 
meg – Csipike, a gonosz törpe; Csipike és Kukucsi; Csipike, a 
boldog óriás; Csipike és Tipetupa, valamint Csipike és a gonosz 
ostoba – Rusz Lívia illusztrációival. A Csíkszereda Kiadóhi-
vatal követve a mesék első kiadásainak szerzői és illusztrá-
tori elképzeléseit jelentette meg a meseregényt, kiadási és 
terjesztési joga kizárólag Románia területére van.

A könyv megvásárolható a Csíkszereda Kiadóhivatalnál, a 
Csíkszereda Városháza 140-es irodájában és a Kele Könyv 
Várban. 

ADY ANDRÁS: Triptichon

Kiadó: Csíkszereda Kiadóhivatal
Terjedelem: 64 oldal, kivitelezés: keménytáblás

A szerző – és már itt, az elején hangsúlyozzuk, hogy miért 
nem kizárólag „költőként” beszélünk róla – az ókori 
klasszikus irodalmi szempontokat, a sztoikus gondolko-
dásmódot legalább olyan fontosnak tartja, mint a XX. vagy 

éppen – és miért ne – a 
XXI. századi vers-, illetve 
szövegformálást, hiszen 
a kötet egészét tekintve 
egy háromosztatú 
szerkezetben, egy ún. 
triptichonban álmodja 
és festi meg a gondola-
tokat […]

Egyedi írások… Isten 
és a zsíros kenyér ugyan-
azzal az alkotói mércé-
vel van mérve, nem tesz 
különbséget egyik-másik 
szakralitása vagy 

profanizmusa között. 
A való élet helyzeteire 
hagyatkozva, az olvasó/
értelmező egyénre 
bízza. Rendhagyó, mert 
a kanonizált írásregulá-
kat megkerülve, egy új 
és nem elhanyagolható 
szabályrendszert épít, 
és teszi ezt az értés 
és megértés céljából. 
A kétnyelvűségének 
lényege nem egyik vagy a másik nyelv tökéletes használata, 
hanem az üzenet, az az útravaló, amelyet korábbi kötetei-
ben is észlelhettünk, az az atyai jótanács, amivel a világi és 
alkalomadtán a szent folyamatok is értelmet nyernek.

Senki nem születik bölcsnek, vénnek, hordozni való 
keresztfákat aggat ránk a fátum, görgetni való sziklakövet, 
ezzel indulunk az útnak, ezzel jutunk remélhetőleg a célba, a 
lényeg az út, amit megteszünk… vele, együtt gondolkodva.

Ifj. Király István
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ALFONSÍN GERGELY EDÓ: ALFONSÍN GERGELY EDÓ: Nagy monyókönyvNagy monyókönyv
Kiadó: Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 358 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Nevük egyszerűen Samu vagy Lujzi, de akár Hejppilimppi és Puxamuxa is lehet. Parányi kis 
lények, akik hol láthatók, hol láthatatlanok, az emberek kedvessége szüli őket, és lehetnek 
erdei monyók, vízimonyók, kulcslyukmonyók, házimonyók, mezei monyók… A meseregény 
párhuzamosan futó két történetszálát követve részesei lehetünk egy monyókkal élő család 
hétköznapjainak és ünnepnapjainak, utazásaik, vakációs kalandjaik által ismerhetjük meg egy 
erdélyi város és egy falu világát, a hegyvidéket és a tengerpartot, valamint egy távoli kontinens, 
Dél-Amerika furcsaságait. 

Kürti Andrea rajzai láthatóvá teszik a parányit, az emberi szemnek olykor láthatatlant. 
Mintha mikroszkóp segítségével néznénk, rácsodálkozhatunk a monyók színes és varázslatos 
világára.

SZŐCS MARGIT: SZŐCS MARGIT: Az eltolható birodalomAz eltolható birodalom
Kiadó: Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 70 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Volt egyszer, hol nem volt, volt egyszer egy kislány, Mati, aki bár nem volt királylány, hatalmas 
birodalom fölött uralkodott. Övé volt a nappali szobának majdnem a fele. Eltolható, mozdítható 
birodalmában népes társaság rakoncátlankodott, a dülledt szemű Rézi bagoly, Brúnó, a titokza-

tos fehér nyúl, a világhírű és szivárványszínű Zelmira papagáj, a képernyőszemű Polka baba, 
a kiválóan úszó Zsóka fóka és sokan mások. Velük izgulhatunk, nevethetünk, ha velük tartunk 

kalandjaik során, és minden történet végén vers vár bennünket. Mackó foglalja össze a nap 
eseményeit, töpreng el rajtuk, kicsit messzebb rugdosva a mese apró kavicsait. 

Szőcs Margit ezúttal az óvodáskor előtti évek világába vezeti olvasóit. A mesék, versek nyelvi 
leleményességére Kürti Andrea rajzai válaszolnak: a bumfordi, csintalan, dédelgetni való babák, 

játék állatok bábszínházat idéző elevenséggel lépnek elénk a lapokon.

ZSIDÓ FERENC: ZSIDÓ FERENC: A fák magukhoz húzzák az esőtA fák magukhoz húzzák az esőt
Kiadó: Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 358 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla, védőborító

A regény főszereplője, Anti, egy antihős, ha úgy tetszik, egy anti-Ábel, aki kiköltözik nagyapja 
eldugott vidéki birtokára hagyományos székely életet élni, de rövidesen rá kell jönnie, hogy az a 
székely élet, amelyik az ő illúzióiban él, már a múlté.

Zsidó Ferenc kritikusan viszonyul a székelykedés romantikájához, könyve, bár „földhöz-
ragadt”, mégsem teljesen komor; a komorságot részint a nyelvi humor oldja, részint az olyan 
pozitív karakte rek felbukkanása, mint a regény másik kulcsfi gurája, a jovialitását a halál 
árnyékában is megőrző Bíró János, aki még az olyan eltévelyedett lelkeket is képes magához 
vonzani, mint Anti. Az az útvégi, elnéptelenedő település, ahol a tör ténet játszódik, nem létezik, 
a vázolt helyzetek azonban nagyon is valóságosak.

Júliusban a GUTENBERG KIADÓ könyveit 10–25%-os, a CERKABELLA KÖNYVKIADÓ, MMA 
KIADÓ és VIVANDRA KÖNYVEK könyveit 10%-os kedvezménnyel kínáljuk vásárlóinknak!

Csíkszereda, Petőfi  Sándor utca 4. sz. Tel.: 0752 031 310; Facebook: gutenbergkonyvesboltcsikszereda
Marosvásárhely, Rózsák tere 59. sz. Tel.: 0752 032 950; Facebook: gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely 
Székelyudvarhely, Márton Áron tér 8. sz. Tel.: 0752 032 201; Facebook: gutenbergkonyvesboltszekelyudvarhely
Sepsiszentgyörgy, Kossuth Lajos u. 1. Tel.: 0741 142 061; Facebook: gutenbergkonyvesboltsepsiszentgyorgyKÖNYVESBOLT

GUTENBERG 
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JÚLIUSI ÉVFORDULÓK – Daczó Katalin összeállítása

Ötven éve, 1974 júliusában helyezték üzembe a csíkszere-
dai sörgyárat. Az első söröknek az augusztus 23-i ünnepre 
kellett elkészülniük.

Negyvenöt éve, 1979. július 1-től Csíkszeredát municípium-
má (megyei jogú várossá) nyilvánították. 

Százöt éve, 1919. július 2-án született Csíkpálfalván Péter 
Loránd Jenő karnagy, zenetanár. 

Százhetvenöt éve, 1849. július 2-án esett el a csata-
mezőn Gábor Áron, az 1848–49-es forradalom és 
szabadságharc legendás ágyúöntője és tüzértisztje. 
Csíksomlyón tanult.

Kilencvenöt éve, 1929. július 6-án született Csíkdelnén 
Bálint Lajos, a Gyulafehérvári Főegyházmegye első érseke. 
A csíkszeredai Római Katolikus Főgimnáziumban érettségi-
zett 1948-ban. 

Százhuszonöt éve, 1899. július 7-én hunyt el Csíkszeredában 
Györgyjakab Márton, a Csíki Lapok tulajdonosa, nyomdatu-
lajdonos, kiadó. 

Nyolcvan éve, 1944. július 7-én született Kolozsváron  
Macalik Ernő biológus, tanár, szakíró, gyógynövényszakér-
tő, a „székelyföldi füvesember”. 

Ötvenöt éve, 1969. július 9-én hunyt el Hankó János 
festőművész, grafikus. Csíkszentdomokoson született, 
Csíkszeredában érettségizett. 

Százharmincöt éve, 1889. július 12-én született Déván 
Oriold (később Ónodi) Ákos drámai színész, a Nemzeti 
Színház tagja. Az 1905/1906-os tanévben a csíksomlyói 
gimnáziumban tanult.

Száznegyven éve, 1884. július 13-án született Csíkszeredá-
ban Zeőke Antal országgyűlési képviselő, lapkiadó.

Ötvenöt éve, 1969. július 11-én tartotta alakuló  
ülését a csíkszeredai irodalmi kör. Első elnöke Mirk László 
lett. 

Százhetvenöt éve, 1849. július 12-én született Csíkszeredá-
ban Molnár József újságíró, ügyvéd, országgyűlési képviselő. 

Százhatvan éve, 1864. július 14-én hunyt el Kolozsváron 
Kedves István címzetes püspök, országgyűlési követ. 
Csíkszentdomokoson született.

Száz éve, 1924. július 18-án született Csíkmenaságon Károly 
Árpád kertészmérnök, a mezőgazdasági tudományok 
kandidátusa, a mosonmagyaróvári akadémia kertészeti 
tanszékének tanára. Csíkszeredában érettségizett.

Százharmincöt éve, 1889. július 18-án született Székely-
zsomborban, csíki származású szülők gyermekeként Nyirő 
József író, politikus. A Székelyudvarhelyi Római Katolikus 
Főgimnáziumban tanult, egy ideig Székelyudvarhelyen 
élt. Római katolikus papként első miséjét Csíkmenaságon 
tartotta, később kilépett az egyházi rendből. 

Százkilencven éve, 1834. július 18-án született Csíktaplocán 
Lázár Domokos földbirtokos, városi postamester, 1848-as 
honvéd, egy rövid ideig Csíkszereda polgármestere. 

Tíz éve, 2014. július 20-án hunyt el Csíkszeredában Papp 
Kincses Emese tanár, író, irodalomtörténész, publicista, 
politikus, Hargita megye önkormányzati képviselője.

Miklós József adatai szerint százhetvenöt éve, 1849. július 
23-án járt Csíkszeredában Petőfi Sándor.

Száz éve, az 1924. július 26-i elemi oktatásról szóló törvény 
159. paragrafusa értelmében Csíkot „kultúrzónának” minő-
sítették. Ez azt jelentette, hogy az itt tanítást, illetve a nemzeti-
ségi területeken a román „kultúra” terjesztésének szolgálatát 
vállaló román tanerők különleges kiváltságokban részesültek: 
nagyobb fizetést kaptak, fedezték a költözési költségeiket, sőt, 
amennyiben itt akartak letelepedni, földterületet is kaphattak. 

Nyolcvan éve, 1944. július 27-én született Szépvízen  
dr. Megyes Tibor sebész, osztályvezető főorvos.

Százhetven éve, 1854. július 27-én a Kultuszminisztérium 17 
könyvet küldött 32 kötetben a csíksomlyói gimnáziumnak. 

NEVES CSÍKIAK
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Ez az első adat a csíksomlyói gimnázium tanári könyvtárára 
vonatkozóan.

Száztíz éve, 1914. július 28-án üzent hadat az Osztrák–Ma-
gyar Monarchia Szerbiának.

Negyven éve, 1984. július 30. – augusztus 29. között 
költöztették új helyére a Román Nemzeti Bankot Csík-
szeredában. Az épületköltöztetés tervezője a „PROIECT 
Bucuresti” tervezőintézet volt, de a munkálatok kivitelezé-
sét a csíkszeredai székhelyű Hargita Megyei Építő-Szerelő 
Vállalat végezte. A bankot forgózsámolyokra helyezték és 
szállítószekérkéken, síneken mozgatták 127,78 méterre 
eredeti helyétől. Ez volt az első olyan épület az országban, 
amelynek menet közben irányt is kellett változtatnia, 

illetve amelyben folyamatosan zajlott az ügyfélfogadás, 
üzemeltek a telefonok és működött a villanyhálózat az 
áthelyezés alatt is.  

Harmincöt éve, 1989. július 31-én hunyt el egy egyesült 
államokbeli öregotthonban miklósvári Gyenge Anna 
(Roselle Anne, Roselle Anny) operaénekes, a New York-i 
Metropolitan, majd a drezdai opera tagja. Kézdivásárhelyen 
született. Néhány évig a csíkszeredai polgári leányiskola 
növendéke volt. 

Százhetvenöt éve, 1849. július 31-én esett el a segesvári 
csatatéren csíkszentsimoni Endes Árpád jogász, honvéd 
hadnagy, majd századparancsnok, Endes Miklós alcsíki alki-
rálybíró, földbirtokos és magyarcsesztvei Miske Zsófia fia. 

NYOLCVAN ÉVE SZÜLETETT MACALIK ERNŐ

Nyolcvan éve, 1944. július 7-én született Kolozsváron, 
polgári családban Macalik Ernő tanár, biológus, szakíró, 
gyógynövényszakértő. Ősei, anyai részről Székelyföldről 
származtak. Szülővárosában érettségizett 1962-ben, majd 
1967-ben a Babeș–Bolyai Tudományegyetemen szerzett 
biológia szakos tanári diplomát. Az egyetemi kihelyezé-
sekor Karcfalvát választotta, és nyugdíjazásáig a karcfalvi 
iskola tanára maradt. Évtizedeken keresztül részesülhettek 
általa a gyerekek következetes környezet- és szülőföldis-
mereti nevelésben. Rengeteg kirándulást, pionírexpedíciót 
szervezett. 1974-ben kezdett komolyabban érdeklődni a 
gyógynövények iránt, később már nemcsak gyűjtött, hanem 
ő maga is termesztett gyógynövényeket, és fűszerkeveréke-
ket, teákat, valamint különböző gyógynövénykivonatokat 
készített élettársával, a szintén biológus Dénes Emesével 
együtt. 1990 után néhány évig a gyulafehérvári kántorisko-
lában is tanított biológiát. 

Szakcikkeit és fotográfiáit a Művelődés, A Hét, a Falvak 
Dolgozó Népe, az Informația Harghitei, valamint a Romániai 
Magyar Szó közölte. Emellett számos előadást tartott, 
elsősorban a gyógynövények és a környezetvédelem 
témakörben. Karcfalvi otthonában sűrűn felkeresték a 
gyógyulásra szorulók, sokan egyenesen csodát vártak 
készítményeitől. Macalik Ernő viszont úgy vélte, hogy 
„egy csoda van a világon, a lét. A többi dolog esetleg 
csodálatos”. „Én fitoterapeuta vagyok – nyilatkozta egy Macalik Ernő 1982-ben (Macalik Ernő hagyatékából)
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interjúban –, a betegség befolyásolását tudom végezni 
gyógynövényekkel, ha van egy kórisme, egy diagnózis, 
amit jogilag csak egy orvos állíthat fel. Meghallgatom 
a panaszt, de nem állítok fel diagnózist.” Macalik Ernő 
munkásságát 2000-ben Ezüst Gyopár díjjal, 2013-ban 

Magyar Örökség-díjjal ismerték el. Hosszas betegség után 
2023. március 25-én hunyt el. Karcfalván helyezték örök 
nyugalomra 2023. március 29-én. A „székelyföldi füvesem-
bert” több száz fős tömeg kísérte utolsó útjára: a családján 
kívül barátai, tanítványai és tisztelői. 

SZÁZNEGYVEN ÉVE SZÜLETETT ÓNODI ÁKOS

Száznegyven éve, 1889. július 12-én született Déván 
Oriold, későbbi nevén Ónodi (Ónody) Ákos drámai 
színész, a Nemzeti Színház tagja. Tanulmányait Szász-
városon, Kolozsváron, majd az 1905/1906-os tanévben 
Csíksomlyón folytatta. „Csíksomlyón mint gimnazistát 
még nemcsak a színjátszás, hanem a szerzetesi élet is 
vonzotta. Meg is kezdte újoncévét a ferences rendben, 
de a színészet vonzása erősebb volt. »Megmutattam, 
hogy vezet út a szerzetesi cellától a színpad deszkáihoz« 

– indokolta később döntését.” (Grábics Frigyes, Kisalföld, 
1991. január) 1907-ben lépett színpadra Kispesten Tóvári 
Antal társulatánál, később Feld Zsigmond társulatánál és 
a Magyar Színházban, majd a Király Színházban szerepelt. 
Közben elvégezte Rákosi Szidi színiiskoláját. 1913-ban a 
Nemzeti Színház szerződtette. Ekkor már Ónodi néven 
jelent meg a plakátokon, és a több mint harminc évig, 
1944-ig a Nemzeti Színház tagja volt. Pályáján lassan, de 
biztosan haladt, úgyszólván szerepről szerepre fejlődött – 
olvasható a Magyar Színművészeti Lexikonban. 

1916-ban vette feleségül Kinda Margitot, a csepeli 
polgári iskola tanárnőjét. 1924-ben Farkas–Ratkó-díjjal 
tüntették ki. 1938-ban a Nemzeti Színház új évada három 
jubiláns, köztük Ónodi Ákos 25 éves tagságának ünnep-
lésével indult. A korabeli lapok szerint a jeles művész a 
negyedszázad alatt egyetlen próbáról sem késett el, és 
nem állt soha színházi törvényszék előtt. „Ez a nagyon 
jeles, mindig kitűnő művész minden szereplésével a 
művészetben is örök érvényű cselekvő katolikus életet 
hirdeti. Egész sor kisebb-nagyobb alakítása merül fel a 
közönség előtt az elmúlt negyedszázadból, ezeknek sorát 
gyarapította most erőteljes, kemény, magyar Csorba 
Marton is a jubiláris előadáson. Ónodi Ákos megmutatta, 
hogy nemcsak mindig megbízható, hanem mindig nagyon 
jó színésze is a Nemzeti Színháznak” – vélekedett az Élet 
című lap újságírója az 1938. szeptember 18-i lapszámban. 
1945 után az igazolóbizottság eltiltotta a szerepléstől. 
Később ismét felléphetett: 1947–48-ban a Kis Színházban, 
1953–55-ben a Magyar Néphadsereg Színházában, majd 
1955–56-ban a Győri Nemzeti Színházban játszott. 

Fontosabb szerepei: a Színészkirály (Hamlet), Tiborc 
(Bánk bán), Valér (Fösvény), Damis (Tartuffe), Tarics 
(Ocskay brigadéros), Benvolio (Borneo és Julia), Valentin 
(Vízkereszt).

Ónodi Ákos utolsó éveiben Győrben, lányánál élt. Itt 
hunyt el 1957. március 10-én. (A korabeli lapok nyomán)
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Ónodi Ákos (Élet, 1938. szeptember 18.)
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Temesvári sgt. 4., tel.: 0266 372 044, fax: 0266 315 891,  
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MEGYEHÁZA GALÉRIA / Szabadság tér 5.

ÉTTERMEK

ALZO / Petőfi Sándor u. 16., tel.: 0266 371 682
SAN GENNARO / Petőfi Sándor u. 15., tel.: 0743 169 615
FENYŐ / Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: 0266 311 493
PARK / Szék útja 58/A, tel.: 0266 313 833
JÓTEVŐ CSÁRDA / Hargita u. 74., tel.: 0266 371 583
MERKÚR / Mérleg u. 1., tel.: 0266 316 829
MAFINOM+ / Gál Sándor u. 16/A, tel.: 0754 697 453
ROYAL / Testvériség sgt. 1., tel: 0266 310 050
KORONA / Márton Áron u. 38., tel: +0756 062 620
GAMBRINUS CSÁRDA / Bolyai u. 7., tel.: 0726 107 503
VÁRDOMB / Nagymező u. 150., tel.: 0744 812 638

JULIU’S / Brassói u. 123/B, tel.: 0266 311 160 
BÉCSI SZELET / Brassói út 105., tel.: 0728 061113
HARMOPAN BISTRO / Hargita út 46., tel.: 0745 834 850
KÉKFEHÉR/ Jégpálya u. 1., tel.: 0753 045 742
ÖT KUTYA / Zöld Péter u. 17., tel.: 0744 575 124

PIZZÁZÓK, ÉTKEZDÉK

BANDIDO’S RESTAURANT & PIZZA / Petőfi Sándor u. 25., 
tel.: 0266 314 749

CHICKEN’S FAST FOOD / Márton Áron u. 24., 0751 158 158
RENEGADE PUB & PIZZA / Petőfi Sándor u. 3., tel.: 0747 288 388
GÖSSER / Testvériség sgt. 14., tel.: 0744 393 435
TOSCA / Majláth Gusztáv Károly tér 1., tel.: 0266 311 112
DON POPPY / Tudor Vladimirescu u. 2., tel.: 0753 018 018
VIA NAPOLI / Márton Áron u. 34., tel.: 0752 245 385
DABO DÖNER / Petőfi Sándor u. 3., tel.: 0740 388 288
MORRISON MUSIC PUB&PIZZA / Hargita u. 6., 

tel.: 0746 399 751

BÁROK, KÁVÉZÓK, SZÓRAKOZÓHELYEK

CAFÉ INTERNATIONAL / Márton Áron u. 56., tel.: 0744 477 018
PALERMO KÁVÉHÁZ / Petőfi Sándor u. 20., tel.: 0266 372 781 
GRAND CAFFE / Kossuth Lajos u. 26., tel.: 0266 317 504 
ÓLOMMADÁR / Petőfi Sándor u. 1., tel.: 0740 686 938
FREI CAFÉ / Temesvári sgt., tel.: 0366 103 189
PETŐFI KÁVEHÁZ / Majláth G. Károly tér 2.,tel.: 0748 101 401
INDIE CAFFE & CLUB / Márton Áron u. 56., tel.: 0266 317 539 
ONE CAFFÉ / Temesvári sgt. 24., tel.: 0752 901 635
RUBIQ SOCIAL CLUB / Gál Sándor u. 8., tel.: 0771 647 239
HEALTHY KITCHEN / Petőfi Sándor u. 53/2, tel.:  0723 168 997
CAPTAIN BEAN / Tudor Vladimirescu u. 21., tel.: +40 744 529 233
5 TO GO / Mihai Eminescu u. 2., tel.: +40 742 253 317

CUKRÁSZDÁK

BAKÓ CUKRÁSZDA / Vörösmarty u.  38., tel.: 0266 315 768, 
Kossuth Lajos u. 11–13., tel.: 0751 285 641

MARIENN PRESSO / Petőfi Sándor u. 34., 
tel.: 0266 371 866, 0722 435 249

NAGYMAMA KÁVÉZÓ ÉS CUKRÁSZDA / Szabadság tér 13.,  
tel.: 0740 418 742, Kossuth Lajos u. 21.

NOVÁK CUKRÁSZDA / Petőfi Sándor u. 34., 
tel.: 0735 537 101, 0371 119 356

PROMENADE ARTISAN CAKE / Szabadság tér 2.,tel.: 0742 211 405
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SZÁLLODÁK

HOTEL FENYŐ *** / Nicolae Bălcescu u. 11.,  
tel.: +40 266 311 493, +40 741 234 733, 
fax: +40 266 372 181, e-mail: marketing@hotelfenyo.ro, 
 www.hotelfenyo.ro

JAKAB ANTAL HÁZ** / Szék u. 147., tel.: +40 741 258 156, 
e-mail: office.jakabantal@caritas-ab.ro, www.jakabantal.ro

MERKUR HOTEL ** /Mérleg u. 1., 
tel./fax: +40 266 316 829, +40 752 931 185,  
e-mail: reservation@hotelmerkur, www.hotelmerkur.ro

PARK HOTEL *** / Szék u. 58/A, 
tel.: +40 266 313 833, tel./fax: +40 266 314 095, 
e-mail: office@hotelpark.ro, www.hotelpark.ro 

PRINCE HOTEL ** / Hargita u. 74., tel.: +40 266 371 583, 
+40 749 952 429, fax: +40 266 371 583, 
e-mail: office@princehotel.ro, www.princehotel.ro

PANZIÓK

BÉCSI PANZIÓ *** / Brassói u. 105., tel.: +40 723 000 242, 
e-mail: office@becsiszelet.ro, www.becsiszelet.ro

BETTY PANZIÓ ** / Zsögöd u. 5., tel.: +40 723 872 709, 
e-mail: contact@pensiuneabetty.ro, 
bettypanzio@pensiuneabetty.ro,  
www.pensiuneabetty.ro

CSILLAG MOTEL ** / Brassói u. 113., 
tel./fax: +40 266 316 136, 
+40 722 607 062, +40 748 198 509, 
e-mail: csillagmotel@csillagmotel.ro, 
www.csillagmotel.ro

FODOR HOSTEL** / Kájoni János u. 1.,  
tel.: +40 266 317 079, +40 751 052 755, 
 e-mail: fodorhaz@freemail.hu

GAMBRINUS PANZIÓ*** / Bolyai u. 7.,  
tel.: +40 726 107 503, 
e-mail: office@gambrinusz.ro, www.gambrinusz.ro

HARMÓNIA PANZIÓ *** / Apor Péter u. 17., 
tel./fax: +40 266 372 236, Mobil: +40 744 669 350, 
e-mail: harmoniapanzio@yahoo.com

JULIU’S PANZIÓ *** / Brassói út 125.,  
tel./fax: +40 266 311 160, 
e-mail: office@juliuspension.ro, www.juliuspension.ro

KORONA PANZIÓ ** / Márton Áron u. 40.,  
tel.: +0756 062 620 
e-mail: korona@panzio.ro, www.korona.panzio.ro

NÁRCISZ PANZIÓ ** / Szék u. 90.,  
tel.: +40 366 104 568, +40 740 543 676, 
e-mail: narcisz@kabelkon.ro, www.narciszpanzio.ro

RANDEVÚ PANZIÓ ** / Búza u. 1., 
tel.: +40 266 372 067, +40 744 590 219, 
e-mail: office@randevupanzio.ro, www.randevupanzio.ro

SIESTA PANZIÓ *** / Szentlélek u. 33/A, 
tel./fax: +40 266 312 910, +40 751 060 520, 
e-mail: siestapanzio@yahoo.com, www.siestapanzio.ro

SZÉKELY SZÁLLÁS PANZIÓ ** / Szék u. 81., tel.: +40 746 758 236
TURUL PANZIÓ ** / Brassói u. 35/A, 

tel./fax: 0266 315 767, +40 744 575 063, 
e-mail: turulpanzio@kn.ro

VÁRDOMB PANZIÓ *** / Nagymező u. 150., 
tel.: +40 744 812 638,  
e-mail: office@vardomb.ro, www.vardomb.ro 

HARGITAFÜRDŐ

ALBERT PANZIÓ ** / Hargitafürdő 26., tel.: +40 744 597 050, 
e-mail: alzsoka@yahoo.com, www.albertvilla.ro

BAGOLYKŐ MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő sz. n., 
tel.:+ 40 366 100 148, +40 747 299 721, 
e-mail: bagolykomenedekhaz@gmail.com, 
www.cabanapiatrabufnitei.ro

BALU MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő 59., 
tel.: +40 728 542 542 , 
e-mail: office@balupark.com, www.balupark.com

BELLA VITA 2 PANZIÓ *** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 728 994 631, +40 722 457 556, 
e-mail: bellavita@marien.ro,  
www.bellavita.marien.ro 

BÍRÓ PANZIÓ ** / Hargitafürdő 54., tel.: +40 746 737 832, 
e-mail: biro_tici@yahoo.com, www.pensiuneabiro.ro

BOGÁT HÁZ *** / Hargitafürdő 30., tel.: +40 744 913 967, 
e-mail:  daday_zsuzsa@yahoo.com

BURFA VENDÉGHÁZ*** / Hargitafürdő 5., 
tel. +40 735 854 508, e-mail: burfacabin@gmail.com

CASTOR HOTEL *** / Hargitafürdő 1001., 
e-mail:  castorharghita@gmail.com, 
tel.: +40 722 953 163, +40 735 854 508

CSÍKI MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő 25., 
tel.: +40 266 372 602, +40 757 059 647, 
e-mail: csiki-panzio@gmail.hu

DÓRI APARTMANOK ** / Hargitafürdő 229., 
tel.: +40 745 639 784,e-mail:  ildi_tofalvi@yahoo.com
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HARGITA VILLA** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 266 313 452, +40 735 735 124,  
tel./fax: +40 266 372 145, e-mail: salvator@salvator.ro

HOTEL OZON *** / Hargitafürdő, Ozon u., 
tel./fax: +40 366 100 141,+40 736 650 893,  
e-mail: rezervari@hotelozon.ro, www.hotelozon.ro

ILDIS APARTMANOK * / Hargitafürdő 26A, 
tel. +40 745 639 784, e-mail:  ildi_tofalvi@yahoo.com

ILONKA VILLA ** / tel.: +40 744 939 338 
János Panzió *** / Hargitafürdő, tel.: +40 740 064 270, 
e-mail: contact@janospanzio.com

TIROL PANZIÓ *** / Hargitafürdő,  
tel.: +40 744 798 500,+40 755 433 886,  
e-mail: office@klumpa.ro, www.klumpa.ro

TÓFALVI PANZIÓ *** / Hargitafürdő 10., tel.: +40 740 652 973, 
e-mail: tofalvieva@yahoo.com, www.tofalvipanzio.ro

UZ BENCE MENEDÉKHÁZ** / Hargitafürdő 15., 
tel.: +40 266 324 394, +40 745 629 337 , 
e-mail: uz_bence@yahoo.com www.uzbence.ro

SPORT

VÁKÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Nicolae Bălcescu u. 9., 
tel.: 0266 371 457

MOLNÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Szív u.
ERŐSS ZSOLT ARÉNA / Stadion u. 3., tel.: 0751 101 229
CSÍKI CSOBBANÓ / Jégpálya u. 15. sz., tel.: 0756 101 878
ZSÖGÖDI KEZELŐBÁZIS / Zsögödfürdő 1. sz.,  

tel.:  0266 371 350
300 BOWLING CLUB / Szentlélek utca 41. sz.,  

tel.: 0266 316 380, www.300bowlingclub.ro
KISSOMLYÓ SKI / Kissomlyó u., tel.: 0749 523 145, somlyo.ro
FK CSÍKSZEREDA / Nagyrét u. 32.,  

tel.: +40 711 981755, www.fkcsikszereda.ro
TRANSYLVANIAN TENNISZ ÉS SQUASH KLUB /  

Nagymező u. 47., tel.: +40 755 355794,  
e-mail: ttclubinfo@gmail.com

ZSÖGÖDI KEZELŐBÁZIS / Zsögödfürdő 1., tel.: +40 266 371350

TAXIK

CITY TAXI / tel.: 0754 372 111, 0745 585 656, 0721 741 082
RADIO TAXI / tel.: 0266 324 300, 0266 372 777,  

0721 510 048, 0740 652 426
MILLENNIUM TAXI / tel.: 0266 310 888, 0742 224 224,  

0722 424 427, 0788 262 144

SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁMOK 

EGYSÉGES SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁM: 112
RENDŐRSÉG: 0266 205 000 – megyei,  

0266 311 283 – városi
MENTŐSZOLGÁLAT: 0266 310 229, 0266 310 562,  

0266 371 229
KÖZÜZEMEK RT. (állandó hibaelhárító): 0747 130 170
HARVÍZ RT.: 0758 770 040
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ – HIBABEJELENTÉS: 0800 500 929
HEGYIMENTŐ KÖZSZOLGÁLAT, SALVAMONT:   

0725 826 668
S.O.S. TELEFONOS LELKISEGÉLY-SZOLGÁLAT – 

hétköznap 19.00–23.00 között 
0754 800 808 Orange-hálózat 
0723 800 808 Vodafone-hálózat

HASZNOS TELEFONSZÁMOK

MEGYEI TÁVHÍVÓ SZÁM: 0266
CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA / Vár tér 1.,  

tel.: 0266 315 120, fax: 0266 371 165,  
varoshaza@szereda.ro, www.szereda.ro 

HARGITA MEGYE TANÁCSA / Szabadság tér 5.,  
tel.: 0266 207 700, fax: 0266 207 703,  
www.hargitamegye.ro 

PREFEKTUSI HIVATAL / Szabadság tér 5.,  
tel./fax: 0266 371 114, 0266 372 061, 0266 372 080, 
www.prefecturahr.ro 

MAGYARORSZÁG FŐKONZULÁTUSA – CSÍKSZEREDA 
Petőfi Sándor u. 45.  
Időpontfoglalás, honosítási kérelmek: 0366 087 000 
Időpontfoglalás, útlevélkérelmek: 0366 087 001 
Egyéb ügyek: 0266 207 336 

ROMÁNIAI MAGYAR PEDAGÓGUSOK SZÖVETSÉGE 
Petőfi S. u. 4., tel.: 0266 371 377, 
 www.rmpsz.ro

SAPIENTIA – ERDÉLYI MAGYAR TUDOMÁNYEGYETEM
CSÍKSZEREDAI KAROK / Szabadság tér 1.,  

tel.: 0266 314 657, fax: 0266 372 099,  
www.csik.sapientia.ro

HELYI BUSZJÁRATOK / Csíki-Trans Kft.,  
tel.: 0266 311 322, 0749 091 524, 
office@csiki-trans.ro, www.csiki-trans.ro

VASÚTÁLLOMÁS Brassói u. 11., tel.: 0266 315 102
VASÚTI JEGYIRODA / Brassói u. 11., www.cfr.ro
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